

区公安分局

提前筹划 周密部署 精心组织

# 圆满完成春节各项安保任务



图为大年初一分局民警在入关处执勤 龚轩/摄

发生突出刑事、治安案件和突出火灾、治安事故。

期间,分局结合节日特点和辖区实际,以“谋福祉、创平安、建最安全世界城市”专项工作为牵动,紧盯岁末年初入室盗窃、扒窃等高发案警情,继续保持主动进攻高压态势,坚持快查快办、快侦快破,有力打击了各类违法犯罪活动。与此同时,分局按照市局“三大秩序”管理整治工作总体部署,对全区5个地铁站周边以及万达广场、山姆会员店等人流

密集场所,持续开展了清理整治工作,严打黑车运营、拎包扒窃等突出治安问题,有效净化了社会治安环境。

分局充分发挥“第一推手”作用,积极协调工商、安监等部门,从烟花爆竹仓库存储、网点布局等方面,对全区53家烟花爆竹销售网点和771处禁放点集中开展了安全检查,进一步落实安全责任。在除夕夜,燃放烟花爆竹相对集中的时间段,分局最大限度调派警力加强了巡逻,并在全区12条道路采取短时禁止机动车通行的措施,方便群众燃放。

围绕春节期间我区举办的三项大型群众活动,分局按照“谁主办、谁负责”的原则,严格落实各项安全监管责任。

分局会同区政府有关部门,在

节前就组织治安、消防、内保、属地派出所等单位,以防火、防爆、防灾事故为重点深入开展了安全大检查活动,及时发现和消除了一批安全隐患,并督促、指导有关单位、部门落实了安全措施。针对大年初一八大处观香活动,分局从除夕晚到初一,梯次投入民警、武警等各类安保力量,确保了9万余名观香群众的绝对安全。 龚轩



春节期间,区公安分局在区委区政府和市局党委的领导下,提前筹划,周密部署,精心组织,有效维护了全区政治稳定和社会安定,圆满完成了各项安全保卫任务。全区110警情始终处于良好等级,未

保持主动进攻高压态势,坚持快查快办、快侦快破,有力打击了各类违法犯罪活动。与此同时,分局按照市局“三大秩序”管理整治工作总体部署,对全区5个地铁站周边以及万达广场、山姆会员店等人流

区法院

## 要求窗口单位“创三个一流”提升服务质量

窗口单位是与社会公众、当事人关系最密切、承担公共服务职能的工作窗口。为进一步加强窗口单位队伍建设,充分发挥一线窗口单位推动发展、服务群众、凝聚人心、促进社会和谐的作用,石景山区法院要求窗口单位在工作中切实做到“创三个一流”,即:创一流队伍,创一流服务,创一流作风。充分展示区法院的良好形象。

一是创一流队伍,切实提升法院整体形象。区法院要求窗口单位要认真贯彻落实党的路线、方针、政策,发挥好党组织战斗堡垒

作用和党员队伍的先锋模范作用;党员干警在工作中要敢于亮旗帜、亮身份、亮承诺,攻坚克难,解决群众关注的重点、热点问题;领导干部要工作能力强,善于调解、化解社会矛盾,在应对复杂情况和处置突发事件中成绩显著;窗口部门干警在工作中要切实坚持执法公平公正,不断提升法院整体形象。

二是创一流服务,切实提升人民群众满意度。区法院要求全体干警要以民意为主导,牢固树立执法为民的意识;切实建立健全便民制度,并认真落实,能够最大限度

满足群众的新要求、新期待;要创新服务形式,服务窗口前移,服务群众的主动性、积极性强,各窗口部门领导要切实负责,坚持深入开展各项主题教育实践活动,力争取得良好效果。

三是创一流作风,切实增强为人民服务意识。区法院要求干警要严格要求自己,坚持自重、自省、自警、自励;区法院连续13年来没有违法违纪问题或受到责任追究;区法院还要求干警,特别是窗口部门干警要举止端正、语言文明、态度热情、杜绝“门难进、脸难看、事

难办”问题;积极倾听群众意见,自觉接受群众监督,赢得人民群众的高度信任,切实增强为人民服务的意识。 刘洋



区各民主党派在区政协九届二次会议的发言(三)

## 五措并举 全面加快我区文化旅游产业科学发展

文化产业发展作为新的经济增长点,受到各级政府的重视。我区在“十一五”和“十二五”期间,均把文化产业发展列入区重点工作内容,紧紧围绕北京市建设中国特色社会主义先进文化之都的中心工作,进一步加大了文化的挖掘与利用,将古寺庙文化与现代工业文化和后工业文化有机结合,逐步形成了灵光寺和法海寺等传统文化,游乐园、首钢工业遗址和文化创意园等现代文化,莲石湖湿地公园等休闲文化相融合的特色文化旅游产业,推动区域经济的发展。

经过“十一五”的不懈努力,2011年,我区文化旅游综合收入达31.3亿元,同比增长17.1%,增势明显;接待游客1077万人次,同比增长18.1%,文化旅游产业已初具规模。

随着我区文化旅游产业的发展,一些矛盾和问题也凸显出来。中央经济工作会议指出:“必须全面深化改革,坚决破除一切妨碍科学发展的思想观念和体制机制障碍”,民建石景山区工委认真学习中央经济工作会议精神,结合我区实际,提出如下建议:

### 一、创新体制机制,理顺各方关系

成立区级层面的领导小组,协调并监督

文化旅游产业各方面的权属机构,进而形成合作运营管理机制,合力开发文化旅游产业。成立文化旅游运营公司,对文化旅游区的规划、开发、招商、运营、策划、宣传等实行统一管理。形成由政府主导,多部门推进,国有控股,社会资金积极参与的运行管理模式,加快转型发展的步伐。

### 二、统筹规划管理,实现有序开发

新成立的文化旅游运营公司要对区域内的文化文物单位及旅游景点进行详细盘点,按照性质进行归类,按照保护与开发并举,有序推进开发的思路开展工作。不宜开发的重点文物必须加以保护,可以开发利用的旅游景点要深度挖掘其文化内涵,找到各景点之间文化内涵的契合点和主线,并融入各种文化创意,融入社会主义核心价值观,融入北京精神,提升文化价值。

按照至少二日游的行程制定规划,分别制定传统文化旅游景点一日游和现代文化旅游景点一日游的方案,划定旅游线路图。传统文化旅游景点多集中在西山古香道一线,建议沿着古香道修建一条步行道,将各寺庙景点串联,通过一条文化主线,让游客

在此欣赏西山美丽景色,逐步深入了解西山寺庙文化的内涵;现代旅游景点之间,用摆渡车连线,方便快捷。现代文化旅游应具有独特、新奇、高端、科技等特点,集游乐园、文化创意、网络游戏、工业博物馆、湿地公园于一体,突出我区的CRD特色。

在传统文化旅游景点和现代文化旅游景点连线上布设住宿、餐饮、购物等休闲场所,要突出特色、区分档次,把游人留宿在我区。此外,还要注重晚间娱乐项目的开发,发挥酒吧一条街、台湾街、万达广场、当代商城的作用,打造西部地区晚间娱乐品牌。

### 三、加强市政建设,完善配套设施

一是加强文化旅游景点周边的道路、交通、停车场等基础市政设施建设;二是加强景区内连接各景点之间的市政设施建设,使全区景区连片形成规模;三是加强区内与旅游配套的商务、会展、交通、住宿、信息化等设施的建设,深化文化旅游与其他领域的融合,形成休闲度假、商务会展、民俗风情、文化演出等丰富多彩旅游业态。

### 四、引导社会资本,加大投资力度

在国有控股的基础上,文化运营公司制

定文化景观区建设的融资、招商、开发等相关政策,大力引进更多的社会团体、有能力的个人等社会资本。借鉴区内外经验,国有控股有利于管控整体规划,实行有序开发。围绕融资,及时吸引社会资本开发旅游项目,推动文化旅游资源的良性发展,做到文物资源有效保护和合理利用。

### 五、大力宣传推广,强化品牌效应

在领导小组的统一协调下,区委宣传部、区委文委、区旅游委及相关单位与文化旅游运营公司积极配合,制作春季“八大处中国园林茶文化节”,夏季“北京狂欢之夏”,秋季“北京重阳登高节”,冬季“北京庙会”,以及晚间娱乐等文化旅游品牌纪录片,面向北京市、全中国、全世界,宣传我区的自然、人文景观,扩大文化旅游的知名度。

民建石景山区工委

政协百叶窗



参政议政